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T.C. 
DI~i~LERi BAKANLIGI 

(2020/31610393 say1h yazmm ekidir) 

KOCAELi MiLLETVEKiLi SA YIN OMER FARUK GERGERLiOGLU'NUN 7/32579 
ESAS NUMARALI YAZILI SORU ONERGESiNE YANIT 

SORU: 

Taraf1ma ula~tmlan mektupta: "Ben 2011 'den beri istanbul'da ikamet eden Dogu Tiirkistan'h 
Uygur Tiirkiiyiim. Ad1m Cevlan ~irmehmet (Pasaport ad1m:Xiermaimaiti Jiawulan). Ben 
istanbul Ticaret Universitesi Hukuk Fakiiltesi'nde ogrenci iken beni ve okudugum okulu ziyaret 
etmek ic;in Annem Suriye Tursun, 2013 y1lmda Tlirkiye'ye geliyor. Bu nedenle 2018'de <;in 
rejimi tarafmdan once toplama kampma daha sonra hapse at1ld1. 5 seneli hapis cezasma 
mahkum edilmi~. 2018 Ocaktan beri ailemle ileti~im kuram1yorum. Ail erne gel en bu faciay1 
ogrendigimden beri yerimde duramiyorum. 7 aydir durmadan kampanyalar yiiriitliyorum, 
<;in' den s1k s1k ortlilli tehdit bazmda cevaplar ahyorum" ifadeleri yer alm1~tlr. 

Bu baglamda; 

1) Yukar1da bahsi gec;en iddialar dogru mudur? 

2) Bakanhgm1za iletilmi~ bu konuyla ilgili ~ikayet var m1du? 

3) Cevlan ~irmehmet adh yurtta~m ailesine ula~amad1g1 yoniindeki iddialar dogru mudur? 

4) Cevlan ~irmehmet adh yurtta~m annesi olan Suriye Tursun'un once <;in'in Dogu 
Tlirkistan'da kurdugu toplama kamplarma atlld1g1 sonrasmda hapis cezasma mahkum edildigi 
iddialan dogru mudur? 

5) Son 5 yll ic;erisinde Bakanhgm1za Uygur Tiirkleri ve <;in Devleti ile ilgili ~ikayet saylSl 
kac;tlr? 

CEVAP: 

Y abanc1 iilkelerdeki soyda~ ve akrabalanm1zm, ilgili yabanc1 iilkelerle i~birligi halinde, dil, din 
ve kliltlirlerini muhafaza ederek, ban~ ve huzur ic;inde ya~amlanm slirdlirmelerinin temini 
Hliklimetimizin benimsedigi milli bir politikad1r. 

Sincan Uygur Ozerk Bolgesi'ndeki Uygur Tlirkleri ile ilgili politikam1z da bu c;erc;evede 
ylirlitiilmekte olup, soyda~lanm1zm durumlan <;in makamlanyla her seviyede ele almmakta, 
aynca konu Birle~mi~ Milletler ba~ta olmak iizere uluslararas1 ve bolgesel platformlarda 
giindeme getirilmekte ve yakmdan takip edilmektedir. 


